

ЧИТАТЬ И ЗАЙ
ЦДБ

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 13 (9761)

Суббота, 21 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Навстречу выборам

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР — важное событие в жизни народа, имеющее большое значение для дальнейшего развития социалистической демократии, последующей деятельности Верховного Совета СССР, всех Советов народных депутатов страны. Глубокое осознание этого и определяет ту высокую активность граждан, которая проявляется на важнейшем этапе избирательной кампании — повсеместно идет выдвижение кандидатов в депутаты.

19 января многотысячный коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени Ленина назвал кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Балаковскому избирательному округу № 286 члена ЦК КПСС, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию Сергея Георгиевича Данина.

Баволнованной была атмосфера собрания славного коллектива. Три тысячи его участников запомнили слова почетного химика, оператора крупения и сушки А. А. Харитоновой. Она говорила: «В выступлении Юрия Владимировича Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС мы находим ответы на многие вопросы, которые волнуют каждого из нас. Они понятны для коммунистов, для беспартийных: как лучше организовать работу, как добиться, чтобы росла производительность труда, чтобы жизнь наша была еще лучше. Хочется работать с полной отдачей всех душевных и физических сил».

В выступлениях участников предвыборного собрания тимиков выражена самая суть отношения советских людей к родной Коммунистической партии: полное доверие, поддержка ленинского курса, которым она ведет страну. Плоть от плоти народной, наша партия глубоко чувствует, знает интересы трудящихся, постоянно советуется с ними, вырабатывает решения, цель осуществления которых — благо народа.

Нынешняя избирательная кампания проходит на ответственном этапе борьбы за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, заданий пятилетки. Партийные организации Балакова, призваны тесно увязывать всю предвыборную работу с конкретными задачами атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, вытекающих из решений съезда и последующих Пленумов Центрального Комитета КПСС.

Эта важная политическая кампания должна пройти под знаком дальнейшего развития социалистического народовластия, укрепления блока коммунистов и беспартийных, еще более широкого привлечения балаковцев к управлению делами государства и общества, повышения трудовой и политической активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих в борьбе за выполнение производственных заданий и социалистических обязательств четвертого года пятилетки.

В партийной организации Саратовгэстроя в эти дни стремятся организовать подготовку к выборам так, чтобы она максимально служила решению стоящих перед коллективом задач: вводу в 1984 году первого энергоблока атомной электростанции, реализации программы строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения, укрепления дисциплины и порядка.

Основное содержание организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций химического завода составляет мобилизация цеховых коллективов на успешное завершение плановых заданий текущего года по производству минеральных удобрений, на четкое выполнение заказов и поставок продукции сету.

Подготовительный период станет смотром деятельности государственных и хозяйственных органов. С учетом этого необходимо еще более тесно увязать подготовку к выборам с улучшением работы предприятий, организаций и учреждений, связанных с обслуживанием населения города, удовлетворением культурных и социально-бытовых запросов балаковцев.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий промышленности и строек, транспорта и сферы обслуживания необходимо всеми средствами организаторской и политической работы обеспечивать широкое, активное, заинтересованное участие трудящихся, всех избирателей в предвыборных мероприятиях. Следует шире использовать разнообразные формы агитационно-массовой работы, преодолевать элементы заорганизованности и формализма.

В микрорайонах и кварталах Балакова заглялись огни агитпунктов. К налаживанию работы в них привлечены руководящие кадры, добровольные общества, общественные организации. Положено начало деятельности сотен агитаторов и лекторов, пропагандистов и докладчиков. Вовлечены в это дело Дворцы культуры, кинотеатры и библиотеки.

Вместе с тем, поступающие в редакцию сигналы свидетельствуют о том, что в ряде агитпунктов работа развешивается слишком медленно, агитаторы еще не приступили по-настоящему к исполнению своих обязанностей. В частности, расквачку допустили общественные организации предприятий транспорта и торговли.

Выборы в Верховный Совет СССР должны стать новым убедительным свидетельством подлинного народовластия, ярким проявлением монолитной сплоченности всего советского народа вокруг партии великого Ленина, верности советских людей коммунистическим идеалам.

Самоотверженно трудится коллектив одной из лучших бригад монтажников Промстроя, которым руководит Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач, на сооружении первого реакторного отделения АЭС. В числе передовиков бригадир называет молодого монтажника А. Казакова (на снимке).

Фото М. Бабенко.

Правофланговые пятилетки



По новой технологии

Во вторник на первом реакторном отделении была осуществлен подъем и установка на подготовленный заранее фундамент опорной фермы реактора весом 100 тонн. Эту операцию провели коллективы бригад Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж» Л. И. Федорова и Н. И. Косюшина. Подъем многотонного стального кольца осуществлялся с помощью козловой крана К2х100, только что успешно прошедшего испытания на полигоне стройплощад-

ки Балаковской АЭС. Этот подъем — одна из первых рабочих операций крана-исполнителя. Пробный опыт оказался удачным. Вместо положенных по нормативам 12 часов эта работа была проделана за половину рабочей смены. Немалую роль в успехе операции сыграла тщательная инженерная подготовка, точные расчеты, умение и опыт исполнителей. Впервые в практике сооружения атомных электростанций балаковские атомостроители

применили метод предварительной сборки опорной фермы на сборочной площадке и уже в готовом виде с помощью крана установки ее на место с верхней точки з «сердцевину» здания. Раньше подобную операцию осуществляли более трудоемким способом. Опорная ферма по частям через транспортный коридор подавалась к месту монтажа, где производилась поузловая сборка и установка ее в проектное положение. Новый метод позволил значительно сократить трудозатраты и сроки монтажа.

После тщательной выверки и установки опорной фермы в проектное положение трудовую астафету из рук монтажников на следующий день приняла опытная бригада электросварщиков А. П. Шайкина из этого же управления. Сварочные работы будут продолжаться до конца января. Лишь после этого строителям можно будет приступить к бетонированию внутренней оболочки реактора.

Н. НАУМОВА.

Внимание: большой бетон

В четверг во вторую смену коллектив четвертого участка Промстроя приступил к бетонированию оболочки реактора — одной из ответственных и сложных строительных операций нынешнего года на головном объекте пускового комплекса — первом реакторном отделении. Этому важнейшему этапу строительства предшествовала тщательная подготовка, к которой были привлечены основные силы участка. Все коллективы бригад, участвующих в операции, прониклись чувством высокой ответственности за порученное дело.

Итак, ударная трудовая вахта началась. Она продлится в течение десяти дней, не прерываясь ни на минуту. За это время в круговую оболочку реактора высотой 16 метров будет уложено около трех тысяч кубометров бетона. Эта операция — новый эксперимент балаковских атомостроителей, лезнувших впервые провести ее в зимних условиях.

В. УСОВ,
член рабкорвского
поста на АЭС.

Сессия городского Совета народных депутатов

25 января 1984 года, в 15 часов, во Дворце культуры производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина созывается седьмая сессия городского Совета народных депутатов. На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О плане экономического и социального развития города на 1984 год и выполнении плана экономического и социального развития города в 1983 году.
2. О бюджете города на 1984 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1982 год.
3. О мерах по дальнейшему совершенствованию форм и методов работы по борьбе с пьянством в свете требований Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» и постановлений партии и правительства по данному вопросу.

К 60-летию Ленинского призыва в партию

Ветераны
в Смольном

В канун 60-летия Ленинского призыва группа ветеранов партии с 1924 года посетила мемориальный музей В. И. Ленина в Смольном. Они пришли сюда, чтобы еще раз побывать там, где жил и работал вождь мирового пролетариата, чей портрет — на партийных билетах миллионов коммунистов нашей страны.

Ветераны, ставшие членами партии 60 лет назад, и сегодня в строю. Они ведут активную общественно-политическую работу по воспитанию молодежи, участвующей



Более поколение жить и трудиться по заветам В. И. Ленина. На снимке: (слева направо) у исторического здания Смольного ветераны партии Д. П.

Максимов, А. П. Мазаева, С. П. Игнатев, Н. Ф. Богуславский, В. М. Зуева и С. А. Пучков.

(Фотохроника ТАСС)

На основе укрепления дисциплины

Одним из важных резервов подъема экономики является улучшение работы по укреплению дисциплины во всех звеньях и на всех уровнях. Решения июньского и декабрьского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС нацеливают общественные организации и трудовые коллективы на решительное и бескомпромиссное пресечение всех нарушений социалистической дисциплины труда, на усиление массово-политической и воспитательной работы в этом направлении.

Успешное выполнение поставленных задач по коммунистическому воспитанию трудящихся во многом зависит от тех, кто ведет работу в самой гуще трудового коллектива — коммунистов, активистов профгрупп, цеховых комитетов. Их опыт и умение, ответственное отношение к делу помогают коллективам бригад, смен, цехов полнее использовать широкие полномочия по коммунистическому воспитанию, предоставленные им Законом о трудовых коллективах.

Большие возможности по совершенствованию воспитательной деятельности предоставили трудовым коллективам постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» и постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины». Постановления наделают трудовые коллективы комплексом дополнительных мер по обеспечению дисциплины и порядка, а это, в свою очередь, повышает воспитательные возможности профсоюзных комитетов и трудовых коллективов.

Парткомом химзавода проделана определенная работа по выполнению этих постановлений. Разработан и претворяется в жизнь комплекс организационных и идеологических мероприятий, направленных на поддержание порядка, делового творческого настроя в коллективах. Больше стало уделяться внимания работе товарищеских судов, общественного отдела кадров, советов профилактики, наркологиче-

ческой службы. Коллективы стараются не упустить из поля зрения ни одного проступка.

Большую роль в укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров играют меры, направленные на улучшение технических и социально-бытовых условий. В этом направлении в текущем году сделано немало. Проведена реконструкция технологических систем и узлов. Практически всех технологических цехов, проведен с хорошим качеством капитальный ремонт. Ре-

Профсоюзная жизнь

шаются вопросы обеспечения трудящихся благоустроенным жильем. Только в минувшем году более 200 семей справили новоселье в благоустроенных квартирах, более 140 получили комнаты в благоустроенных общежитиях.

В целях оздоровления трудящихся и их детей ведется строительство оздоровительного комплекса. Положительно решаются вопросы благоустройства территории завода и жилого массива.

Все это и помогло коллективу завода успешно справиться с выполнением государственного плана минувшего года. 18 декабря 1983 года коллектив завода выполнил годовой план по товарной продукции и до конца года выпустил продукции еще на 2 млн. рублей. Достигнут значительный рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: по реализации продукции на 40,3 процента, по выпуску товарной продукции на 36,4 процента. Увеличен выпуск серной кислоты на 23,8 процента, минеральных удобрений на 32 процента. Значительно возросла производительность труда. Коллектив борется за выполнение пятилетки за 4,5 года.

Итак, наращивание мощностей проходило за счет улучшения организационной работы, технической роли социалистического соревнования, высокого трудового настроя в коллективах. Но одним

из важных слагаемых успеха является укрепление трудовой дисциплины. Об этом красноречиво свидетельствует то, что в 1983 году на 121 человека сократилось число прогульщиков. Вдвое сократились потери рабочего времени из-за прогулов.

Достигнуто определенное снижение и по другим видам нарушений, также уменьшилась текучесть кадров. Все случаи нарушений трудовой дисциплины обсуждены в цехах завода, на совете профилактики, товарищеских судах. Оформлены специальные стенды и фотоплиты, регулярно публикуются статьи и решения товарищеских судов в многотиражной газете «Слава труду».

Всемерное укрепление дисциплины не только важнейшее условие успешного выполнения планов экономического, социального развития и повышения эффективности производства. Оно оказывает непосредственное влияние и на дальнейшее упрочение основ социалистического образа жизни, повышение трудовой и общественной активности людей, совершенствование демократии.

Заинтересованно, с чувством глубокого удовлетворения прошло обсуждение Закона о трудовых коллективах, постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Глубокое изучение этих важнейших документов, четкое и неукоснительное исполнение их поможет нам в поиске новых форм и методов воспитательной работы, будет способствовать ее активизации. Дело теперь за практическими мерами по реализации этих важных решений.

Профсоюзные организации, охватывающие своим влиянием практически всех труженников завода, приложат все силы к дальнейшему укреплению трудовой дисциплины, повышению трудовой активности каждого труженника, мобилизуют на выполнение и перевыполнение плана и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом.

В. КОЗЛОВ,
председатель профкома
химического завода.

Резерв качества

Холодильники, электропечи, приемно-усилительные лампы, химические волокна — 616 видов продукции выпускает индустрия области с государственным Знаком качества. Успеху способствовало техническое перевооружение производства, внедрение прогрессивной технологии, бригадной формы организации труда.

Есть и еще один резерв качества. Это КСУКП — комплексная система управления качеством продукции. Ее приняли на вооружение 197 предприятий — почти половина заводов, фабрик, объединений области. Об эффективности красноречиво говорит то, что за годы текущей пятилетки с 30 до 74 возросло число

предприятий, выпускающих продукцию высшей категории качества. В машиностроении на 6,5 миллиона рублей снижена себестоимость изделий, от внедрения технических и организационных мероприятий получен экономический эффект в 17 миллионов рублей.

К концу пятилетки КСУКП будет внедрена на 430 предприятиях области.

(ВСН)

Обсуждаем Проект ЦК КПСС

о школьной реформе

На новый уровень

В коммунистическом воспитании учащихся многое зависит от общественных молодежных организаций, ученического самоуправления. Много возникало и возникает споров об ученическом самоуправлении. И вот в Проекте ЦК КПСС о школьной реформе записано: «Необходимо решительно поднять авторитет комсомольских и пионерских организаций, их роль в идейно-политическом воспитании учащихся, не допускать формализма, заорганизованности и мелочной опеки в руководстве ими». Считаю, необходимо усилить ответственность педагогических коллективов и, в частности, учителей комсомольских организаций именно за воспитательную работу с пионерской и комсомолом.

Нравственной нормой пионерских и комсомольских организаций остается лозунг «Ни одного отстающего ряда». Необходимо, чтобы это движение подкреплялось конкретной и содержательной работой, чтобы в отношении к учебе надежнее проявлялось комсомольское и пионерское товарищество.

Задача состоит в том, чтобы поднять на качественно новый уровень деятельность школьных комсомольских и пионерских организаций, наполнить их жизнь но-

выми большими и увлекательными делами. Полнее использовать большие воспитательные возможности комсомольских собраний и пионерских сборов, добиваться того, чтобы они проходили живо и интересно, обсуждали волнующие школьный коллектив вопросы. И, конечно, нас волнует вопрос приема в комсомол.

В Проекте четко записано: «Необходимо лучше готовить учащуюся молодежь к вступлению в комсомол». А это значит, что еще большая ответственность ложится на старших пионерских вожатых, учительские комсомольские организации, комитеты комсомола. Успешное решение сложных задач воспитания пионеров и школьников во многом зависит от идейной убежденности, профессионального мастерства, зрелости и культуры пионерских «комиссаров».

И здесь хочется внести дополнение о необходимости расширения практики морального и материального стимулирования лучших пионерских вожатых и молодых учителей.

Перестройка школы потребует от комсомольских организаций большой организаторской и массово-политической работы.

В. МАСТЕРОВА,
секретарь горкома ВЛКСМ

Подготовка требует совершенствования

В недавно опубликованном проекте ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» большая роль отводится вопросам трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации учащихся. В частности, отмечается, что в этом направлении должны быть «разработаны комплексные программы, включающие различные направления и формы трудовой подготовки, предусматривающие совместные усилия школ, профтехучилищ, техникумов, производственных коллективов, семьи и общественности».

Давно установившуюся прочную шестифуевую связь со средней школой № 4 имеет коллектив машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского. Поэтому наш корреспондент обратился к секретарю парткома завода В. Ф. Зуеву и заместителю директора Н. К. Хохлову с просьбой высказать свое мнение по этому вопросу и рассказать о работе по профессиональной ориентации учащихся, которая ведется предприятием.

Усовершенствование системы профессиональной подготовки рабочих кадров стало, на мой взгляд, — сказал В. Ф. Зуев, — насущной необходимостью. Она обусловлена высокими темпами роста промышленного производства, его возрастающей сложностью. В этой связи особенно возрастает роль практического приобретения навыков. Курс на усиление именно практической подготовки учащихся, на более тесную связь школы с производством, намеченный Проектом, очень актуален. Охотно принимаем мы на работу выпускников четвертой школы, с которой у нашего завода прочно установившиеся отношения. Школьники очень часто бывают на заводе, работают здесь, знают наше производство. У них неплохая практика самостоятельной работы, которая дает навыки.

Хотелось бы отметить еще одну важную, на мой взгляд, деталь в проекте — это строки, где говорится, что в школе и на предприятиях надо организовать обучение «...по наиболее массовым профессиям, с учетом потребностей в них данного региона». В нашем молодом индустриальном городе много крупных промышленных предприятий. В интересах каж-

дого из них создание сплоченного высококвалифицированного коллектива. Поэтому все предприятия заинтересованы в подготовке «своих» специалистов. Не составляет здесь исключения и наш завод.

Н. К. Хохлов рассказал: — Каждый понедельник на завод приходит ученики старших классов полдшефной школы. Весь этот день у них занят трудовым обучением. Ребята распределены по цехам с учетом их желания, то есть, они сами выбирают специальность, которой хотят овладеть, — токаря, фрезеровщика, слесаря. У всех школьников есть постоянные рабочие места, и обучает каждого опытный наставник. К сожалению, условия не позволяют нам пока создать специальный учебно-производственный участок. Планы его создания у нас есть, но, видимо, до будущего года они не осуществляются.

Пока же ребята обучаются в цехах. У каждого ведется дневник работы, в котором отмечается, что делал ученик, и записываются замечания, если они есть у наставника. Замечу, что труд ребят — общественно полезный, так как продукция, которую они изготавливают, нужна заводу. Работают школьники, конечно, неполный день, но после обеда все собираются в учебных классах отдела подготовки кадров, где квалифицированные заводские специалисты проводят с ними теоретические занятия.

Летнюю производственную практику старшкласники также проходят у нас. По окончании практики многие изъявляют желание поработать на заводе все лето. Мы их охотно принимаем.

Кроме того, работники завода ведут профориентационную работу непосредственно в школе, в полдшефных классах. Многие ребята идут на завод по стопам родителей. Мы не можем пожаловаться на малый приток молодежи. Только в прошедшем году приняли на работу 80 выпускников школ.

Хочу отметить положение проекта, где говорится о задачах профтехучилищ готовить кадры для местных предприятий. Сейчас у нас есть договоренность с ГПТУ-6 о подготовке группы специально для нашего завода. Думаю, что это перспективное начинание.

Записал В. Штейнбок.

Строится Балаковская АЭС

Заказы — в срок

Коллектив, о котором пойдет речь, почти незнаком нашему читателю. Хотя внимания он заслуживает наравне с ведущими коллективами строителей Балаковской АЭС. Во всяком случае, по многим показателям он может достойно с ними соперничать. Судите сами. Производственную программу третьего года пятилетки коллектив бригады сварщиков Н. Г. Ермоленко отдела главного механика Промстроя в объеме 600 тонн реализовал досрочно, 7 ноября. Было принято дополнительное обязательство — изготовить сверх плана еще 100 тонн металлоконструкций. И с этой задачей коллектив справился успешно. Есть у сварщиков свои рабочие законы, отступать от которых никто не вправе. И главный, непреложный закон — безусловное выполнение планов и обязательств, а если есть дополнительные резервы — и перевыполнение их.

В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС есть слова, которые в полной мере характеризуют стиль работы этого коллектива: «Неукоснительное выполнение государственного плана становится не только обязанностью, но и патристическим долгом каждого советского человека». Для тружеников бригады слово и дело неразделимы. Нарушения этого закона рабочей части никто не допускает.

Успех любого дела решают прежде всего люди, их умелые руки, рабочая смекалка, творческое начало. Такие люди и составляют основу коллектива. Духовного по справедливости считают самого бригадира — ветерана Промстроя, мастера высокого класса, умелого организатора. Заслуженным почетом и уважением пользуется В. И. Спиринков, который любит и умеет работать с молодежью, помогает ей овладеть профессией, щедро делится своим богатым опытом. Ему оказана честь быть главным арбитром внутрибригадного соревнования при распределении мест в нем согласно коэффициенту трудового участия.

Не жалуются ветераны на молодежь. С похвалой отзываются о комсомольце И. Немове, молодом коммунисте Г. Самсонове, рабочих Р. Полякове, А. Художине, Г. Бессонове. Грамотные, энергичные, настойчивые, они являются опорой бригадира в любых добрых делах и начинаниях.

Не только стабильность, ритмичность работы отличают этот дружный коллектив, но и отличное качество изготавливаемой продукции. В течение года немало первоочередных заказов для АЭС, строящихся объектов завода имени Дзержинского, базы УРСА Балаковской АЭС прошло через руки сварщиков. И какими бы ни были эти заказы — сложными или предельно

простыми — любой из них выполнялся на совесть.

Если перечислить все объекты, в сооружение которых вложен труд этого коллектива, то нельзя не назвать в числе самых крупных по масштабам выполненных заказов отдельный вспомогательный корпус АЭС, который строит третий участок Промстроя. Опорные столбики, закладные детали, стойки, балки и другие металлоконструкции выполняли сварщики бригады Ермоленко. Кстати, строители высоко оценивают труд своих партнеров по «Рабочей эстафете».

Примером добросовестного отношения к делу может служить, например, ударная вахта по выполнению срочного заказа четвертого участка — изготовлению металлических ферм для первого реакторного отделения. Дело в том, что эта работа вначале была поручена коллективу ремонтно-электромеханического завода, но из-за сложившихся обстоятельств, от него отказались, и работу поручили бригаде Ермоленко.

И надо отдать должное коллективу, который с честью справился с порученным ему делом. Задержки фронтов работ смежным организациям на ведущем объекте по вине сварщиков бригады Ермоленко не было.

Работа об общей пользе подкрепляется конкретными действиями руководителей Промстроя. Они проявляются, например, в заботе о создании нормальных условий для труда и быта тружеников цеха. За короткий срок был построен довольно просторный и удобный производственный корпус, оснащенный необходимыми станками и оборудованием. Много сделано и для механизации трудоемких процессов. Практически все заказы, выполненные в цехе, отличаются высокой заводской готовностью. В цехе хорошее освещение, есть умывальники, раздевалки, санузел, строится душевая.

Но, как сказал в беседе с нами механик цеха В. П. Суровцев, задача коллектива была бы еще весомее, если бы не некоторые помехи. Сварочное оборудование, которое служит еще со времен сооружения АЭС, пора бы уже сменить, много хлопот с его ремонтом. Рабочим трудно работать в помещении, где фактически не действует вентиляционная система. Один козловой кран, которым располагает цех, не в силах справиться со все увеличивающейся нагрузкой. И, наконец, нужны позарез гильотинные ножницы, без которых просто не обойтись.

Надеемся, что руководители Промстроя не оставят нужды работников сварочного цеха без внимания и на этот раз. Ведь задачи, которые предстоит решить коллективу в пусковом году, еще более сложные, более объемные.

Н. НАУМОВА.

Обязательства выполнены

Воодушевленный решениями XXVI съезда КПСС, коллектив Балаковского справочного бюро с честью выполнил взятые на 1983 год социалистические обязательства. План выполнен на 106,8 процента. Коллектив оказал населению города услуг на 2500 рублей сверх плана.

План трех лет пятилетки выполнен к 10 ноября.

Объем услуг на одного жителя в минувшем году доведен до 21,7 против 19,8 копейки в 1982 году. Это самый высокий показатель по производственному объединению «Облбытсправка».

Следует отметить работу дежур-

ной по выдаче справок А. В. Кочневой. Она годовую план выполнила за 10 месяцев. Сейчас трудится в счет марта 1984 года.

Досрочно выполнили план года дежурные по выдаче справок Н. Ф. Гуляева, Н. Е. Ротавова, В. В. Крыскина, Н. Е. Сударева и другие.

Сегодня коллектив взял новые повышенные социалистические обязательства. Дополнительно к имеющимся службам горсправки будут добавлены в новом году служба знакомства и выдача справок по таксофону.

Г. ПРЯНИКОВА, работница справочного бюро.



На заводе по ремонту радиотелеаппаратуры высокие показатели в труде добивается И. Варфоломеев. Особое внимание молодой специалист уделяет качеству ремонта.

На снимке: И. Варфоломеев (справа) с С. Абрамовым за ремонтом аппаратуры.

Фото М. Бабенко.

Спрашивайте — отвечаем

«Просим рассказать на страницах газеты о том, как будут благоустроены дальше 5, 6, 8 микрорайоны. Когда здесь появятся кинотеатр, спортивные, хоккейные площадки, баня и т. д.?», — спрашивала в письме в редакцию группа жителей микрорайонов.

Редакция обратилась к заместителю председателя горисполкома О. Ф. Подгорной с просьбой ответить на вопросы читателей газеты. Вот что она рассказала:

— Строительство пятого микрорайона за рекой Сазанлей ведется с 1974 года. Здесь проживает свыше 35 тысяч жителей, построено около 500 тысяч квадратных метров полезной площади жилых домов, введены 4 школы, 9 детских садов, работает 12 магазинов, 5 столовых и кафе, станция юного техника и ряд других объектов обслуживания.

В текущем году в микрорайоне 8а приступили к строительству трехзального кинотеатра на 1100 мест и гостиницы на 315 мест, строится банно-оздоровительный комплекс на 200 мест в коммунальной зоне, библиотека.

В состав банно-оздоровительного комплекса входят: душевые,

бассейны, кафе, пункт проката банно-купальных принадлежностей, парикмахерская мужская и женская, помещение водно-оздоровительных процедур, массажная, купально-плавательный бассейн и ряд других помещений.

По проекту детальной планировки центрального района за рекой Сазанлей ведется строительство бульваров, скверов напротив микрорайонов 8 и 8а вдоль Саратовского оросительного канала, в состав которых входят площадки спортивные и для отдыха детей и взрослых.

В текущей пятилетке планируется приступить к строительству мостового перехода по улице имени Комарова через Саратовский оросительный канал.

Наши интервью

Быстрыми темпами развивается бытовой сервис в нашем городе. Достаточно назвать две цифры: если в начале 10-й пятилетки оказывалось около 500 услуг, то сегодня — более 600. Большая работа ведется по повышению культуры обслуживания, внедрению прогрессивных форм предоставления услуг.

— Какие услуги будут предоставлены балаковцам в новом году? — с этого вопроса наш корреспондент Г. Бурговая начала беседу с главным инженером управления бытового обслуживания населения З. М. Немовой.

— С каждым годом увеличивается число услуг, оказываемых балаковцам. На конец десятой пятилетки отсутствовала такая форма услуг, как доставка бытовой техники в мастерскую для ремонта и из мастерской после ремонта на дом владельцу. Сегодня она — одна из прогрессивных. Но мы не останавливаемся на достигнутом: в этом году будет внедряться в практику абонентное обслуживание холодильных установок на дому.

Заслуживает внимания и такая форма оказания услуг, как обслуживание населения выездными фотоаппаратами по визитным карточкам вместо квитанций.

— Расскажите об этой форме обслуживания подробнее.

К УСЛУГАМ БАЛАКОВЦЕВ

— Фотограф запечатлел вас где-то на улице, например, у памятника, в сквере и т. д. Вместо квитанции выдается визитная карточка фотографа, где указаны его фамилия, инициалы, время получения фотографии. Это и удобно, и экономит время.

— Каждому интересно узнать, что нового предлагают модельеры на текущий сезон.

— И мы удовлетворяем этот интерес. Большую популярность у горожан имеет демонстрация новых моделей одежды, которая проводится в Доме быта два раза в месяц. Посетители просмотров-выставок могут найти ответы на вопросы: какие тона тканей модны на сегодняшний день, каков современный силуэт. Посетители также имеют возможность увидеть новые модели причесок, обуви, трикотажа, хотя такие просмотры бывают реже. Во время проведения Дня быта посетители могут выбрать по вкусу модель и сразу же сделать заказ на изготовление платья, обуви и т. д.

— Успешно ли внедряется все новое в производство?

— Не всегда. К сожалению, прогрессивность порой шагает быстрее в ногу с современностью, а мы отстаем. Например, в оказании практической помощи по поддержанию товарного вида изделия. В частности, мы не берем в химчистку некоторые изделия из синтетических материалов и меха.

— Почему?

— Не по своей вине. Из-за

отсутствия инструкции по технологии обработки, которую присылают нам из Министерства бытового обслуживания.

Но мы ищем выход из положения в виде консультаций, которые дают специалисты на встречах с горожанами. Даем советы, как можно, например, в домашних условиях обновить вещь.

— Ну, раз мы коснулись вопросов обновления одежды, хотелось бы узнать и о том, как производится обновление верхней одежды с применением трикотажного полотна.

— Это удобно, практично. Такую форму услуг предлагает ателье «Трикотажница», которое расположено на улице имени Чапаева, 103. Здесь же можно обновить легкое платье, украсив его кружевом ручной работы.

— Какие виды услуг особенно популярны сегодня?

— Цереplet книг, журналов, изготовление комплектов для свадеб, предварительная оплата за услуги парикмахерских, изготовление комплектов одежды в ансамбле, срочная химчистка, чистка пухо-перовых изделий и т. д.

Новый вид услуг, который зарекомендовал себя уже во многих городах страны — стирка-самообслуживание. Его мы будем внедрять в этом году.

Услуг, оказываемых службой быта балаковцам, много. Наша цель — чтобы каждая из них удовлетворяла самым высказанным вкусам и запросам.

Спорт

Схватки на татами

Три дня во Дворце спорта «Буревестник» на борцовских коврах проходили жаркие схватки юных дзюдоистов 1968—1970 гг. рождения. Оспаривались звання чемпионов в личном первенстве Российской Федерации 1984 года. Успешнее других на чемпионате республики выступили спортсмены Челябинска и Краснодара. Спортивную честь Саратовской области защищали юные балаковцы.

Борис Солдатов в душе очень «болеет» за товарища по команде. Судье-информатору не положено выражать свои эмоции, тем более если ты выступаешь борцам очки на табло. Но когда судья на ковре-татами — произносил «юко!» и показывал рукой в сторону борца с красным поясом, Борис с радостной поспешностью вывешивал на левой половине табло единичку. Еще одно очко земляку!

Балаковец Василий Бондарев успешно шел к финалу. Со счетом 10:0 побежден сильный рязанец Д. Галкин. В труднейшем поединке одержал верх над представителем знаменитой кур-

ской школы дзюдо С. Логашовым.

От Бондарева не отставали товарищи по команде И. Василенко и С. Николаев. На их счету немало убедительных побед над сильными соперниками из Краснодара, Липецка, Магнитогорска. И если им не удалось пробиться в финал, то лишь из-за отсутствия турнирного опыта, недостатка тактического мастерства. А это, как говорится, дело наживное.

Из балаковцев наибольшего успеха добился учащийся ГПТУ-62 Алексей Афанасьев, занявший почетное третье место в весе до 83 кг. В полуфинале он



проиграл будущему чемпиону — Ю. Лебедеву из Челябинска.

Достижение нашего земляка государственный тренер Спорткомитета СССР А. И. Курашкин прокомментировал так:

— Известные центры дзюдо — Горький, Рязань, Брянск покинули чемпионат, не унеся ни одной награды. Так что успех Афанасьева из Балакова — это хорошая заявка на будущее. Не-

давний ввод в эксплуатацию нового здания детско-юношеской спортивной школы дзюдо и само коллектива физкультуры Саратовгэстроя несомненно будет способствовать дальнейшему росту мастерства занимающихся борьбой. Задача теперь состоит в том, чтобы максимально использовать представленные спортсменам возможности с тем, чтобы за чемпионом СССР по

дзюдо Анатолием Сучковым появились новые классные борцы, способные успешно выступать на соревнованиях любого ранга, включая чемпионаты мира и Олимпийские игры.

Д. ЦИМБАЛ.

На снимках: острый поединок на татами: победители чемпионата республики в весе до 68 кг. Фото М. Бабенко.



Конкурс продолжается

12 октября 1983 года Балаковское бюро путешествий и экскурсий через газету объявило конкурс на создание эскиза нового значка в Балакове. Балаковцы живо откликнулись на это. В наш адрес поступило много эскизов, в которых балаковцы отразили прошлое, настоящее и будущее нашего города.

Жюри подвело первые ито-

ги конкурса. Отмечены работы братьев Лачковых, О. А. Чернышева, К. Б. Иванова. Но победитель еще не назван.

Конкурс будет продолжаться до 20 февраля 1984 года. Жюри ждет новых творческих работ.

З. БЕЗНАКОТОВА,
методист городского бюро путешествий и экскурсий.

Самодельные артисты — детям

Хорошим новогодним подарком явился спектакль театрального коллектива детского отдела Дворца культуры химиков «Путешествие в сказку». Режиссеру Л. Н. Кругловой удалось создать яркое, эмоциональное зрелище, которое покорило зрителей. Праздничной новогодней атмосфере спектакля способствовало выразительное оформление (художники О. Смирнова, А. Тюриков). Благодаря правильно найденному ритму, спектакль достигает цели, ибо дети живут событиями, происходящими на сцене.

Заслуженной режиссера Л. Н. Кругловой является то, что ей удалось добиться от самодельных артистов творческой увлеченности, предельной веры в происходящие события. А в сказочных спектаклях это не всегда удается.

Хочется отметить удачно созданные образы учащимся ГПТУ-43 С. Лимаковым. Ему удалось найти интересное перевоплощение в двух совершенно разных ролях (Емели и Лешего). Лимаков обладает большим сценическим обаянием.

Удачно сыграны роли Несмеяны (пioneрвожатая средней школы № 21 Л. Капранова),

Муры (ученица СШ № 18 Е. Зудова), Кашея (учащийся ГПТУ-43 П. Борисов), Болка (Е. Шуккин).

Успеху спектакля способствовало музыкальное оформление баяниста Г. Янгазова и своеобразные танцы, поставленные балетмейстером В. Зуевой.

Хочется поздравить с первым режиссерским дебютом З. С. Волкову. Спектакль «Аленький цветочек» авторов А. Браусевича и Н. Карнаухова явился удачной премьерой рабочего театра-студии Дворца культуры завода им. Дзержинского.

Но в этом спектакле, к сожалению, слабое оформление, хотя художник В. А. Грачев сделал все, что требуется для сказки. Но сцена Дворца культуры завода им. Дзержинского не приспособлена для показа на ней спектаклей. Будем надеяться, что руководство Дворца и завода обратят на это внимание.

Неплохо сыграны в спектакле роли дочерей купца, которые исполнили М. Рябухина, С. Захарова, Лешего (П. Полушкин), Чудища (Ю. Лобанов). Особенно артистка понравилась Баба Яга, которую сыграла Н. Лобанова.

Радует, что коллектив, созданный из рабочих завода, играет темпераментно, с полной творческой отдачей. И, несмотря на отдельные просчеты, основная идея пьесы — победа добра над злом, режиссером и артистами донесена правильно. Молодой коллектив только набирает силы, хочется думать, что он живет интересной творческой жизнью.

Вызывает интерес у самых маленьких зрителей спектакль народного театра Дворца культуры химиков «Военная тайна» — инсценировка сказки А. Гайдара «Мальчиш-Кибальчиш». Впервые режиссер В. А. Мрякин обратился к кукольному жанру. Свыше пяти тысяч зрителей посмотрели этот спектакль. Они тепло приняли исполнителей ролей Мальчиша-Кибальчиша (его попеременно играли учащиеся 8 класса средней школы № 22 С. Курков и В. Булатов), главного Буржуина (Валдм Зуев). Убедительно играет Вадимика учащийся ГПТУ-6 В. Вязкин.

О. ГОРМИЛОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина: аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, сьемщиц, ставильщиц, перемотчиц на производство шелка, подготовщиков пакетов на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков воензированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединении «Химволокно» в 1984 году пускается новый химический цех по производству синтетического волокна. Приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2—6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-х часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовик, кладовщик, швея-мотористка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А, инженер-конструктор, техник-конструктор, инженер-сметчик, оператор АСУ.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

ДОМОВЛАДЕЛЬЦЫ,

желающие газифицировать свои жилые дома природным газом в 1984 году, должны сдать в трест проектно-сметную документацию в трех экземплярах и до 10 февраля 1984 года заключить с трестом подрядный договор на газификацию дома.

Адрес треста: — ул. Комарова, 17а.

Трест «Балановоменрайгаз», 3—1

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

объявляет набор на курсы кройки и шитья.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий 1 февраля. Плата за обучение 30 рублей.

2—1

Автоколонна № 1180

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ подготовки водителей 3 класса. Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях справляться в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.

Проезд автобусами: №№ 7, 265 до остановки «Вокзальная».

3—2

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 6

принимает заказы от населения на ремонт и строительство за наличный расчет: жилых домов, гаражей, надворных построек, дачных домиков, ремонт квартир, изготовление и установку лепных изделий (карнизов и розеток), установку унитазов и умывальных раковин; строительство и ремонт кооперативных гаражей и стоянок для транспортных средств, принадлежащих гражданам, благоустройство коллективных садовых участков (товарищества) и ремонт мест общего пользования, кооперативных жилых домов за счет средств членов кооператива (товарищества).

Обращаться по адресу: г. Балаково, РСУ-6, ул. Московская, 79, телефон 4-00-72; ул. Коммунистическая, 83, телефон 4-31-63.

4—1

В КИНОТЕАТРАХ

21—22 января, Россия.

ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА — 21 января — в 9 часов, 22 января — 9, 10-45, ЛУННАЯ РАДУГА — 21 января — в 10-45, 12-20, 15, 16-55, 18-50, 21, 22 января — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.

ТАЙНА КАРПАТСКОГО ЗАМКА — 21 января — в 9 часов, 22 января — в 9, 10-45, БВЗ СВИДЕТЕЛИ — 21 января — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел юриспруденции — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэстроя

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы радиотелемехаников. Занятия начнутся по мере формирования группы.

Об условиях справляться по адресу: ул. Академика Жука, 12. Телефон: 4-22-27.

3—2